


1. UVOD:

Dihala omogočajo izmenjavo plinov – kisika in ogljikovega dioksida. Kisik in hrana 
gresta iz pljuč v kri, po krvi do vsake celice, do mitohondrijev, poteče celično dihanje, 
sprosti se ATP – energija, nastaneta voda in ogljikov dioksid, ogljikov dioksid gre v kri do
pljuč in z izdihanim zrakom v okolje. 

Celično dihanje je proces sproščanja energije iz organskih snovi s pomočjo kisika. Za 
celično dihanje sta potrebna glukoza in kisik, nastanejo pa: ogljikov dioksid, voda in ATP.

Celično dihanje poteka v mitohondrijih.  

2. NAMEN:

To vajo smo delali z namenom, da bi videli, v katerem stanju človek izdiha največ 
ogljikovega dioksida (mirujočem, po telesnem naporu, ob zadržanem dihu).

3. POSTOPEK:

- v tri erlenmajerice smo vlili po 100 ml vode in 5-7 kapljic indikatorja, tako da 
je bila barva v vseh erlenmajericah enaka

- slamico smo do polovice vtaknili v plastično vrečko in jo povezali z elastiko, 
tako da je bila odprtina nepredušna. Nato smo napihnili vrečko. Slamico smo 
dali v erlenmajerico in počasi stiskali vrečko, tako da smo stisnili ves zrak ven. 

- nato smo s pipeto 

- nato smo ta postopek ponovili še pri težjih telesnih vajah in pri zadržanem dihu

4. MATERIAL:

- gumica

- plastična vrečka

- 3 erlenmajerice

- merilni valj

- kapalka

- indikator 

- pipeta 

- NaOH

5. REZULTATI:

V naši skupini so prišle naslednje meritve izdihanega CO2:

Poskusna
oseba

Telesna teža Spol Mikromoli CO2

mirovanje obremenitev zadržan dih

Jaz 72 kg ženski 15 41 65

Sandi 74 kg moški 23 60 82

Adem moški 24 76 62

Nina 56 kg ženski 25 54 80

Polona 51 kg ženski 43 83 87



Matjaž 69 kg moški 56 41 77

Žiga 105 kg moški 53 36 63

Loti 50 kg ženski 26 49 72

Matej 85 kg moški 21 78 54

Jan 90 kg moški 17 46 55

Tjaša 65 kg ženski 33 107 74

Katjuša 67 kg ženski 85 109 158

6. DISKUSIJA:

Dobljeni rezultati kažejo, da je količina izdihanega CO2 odvisna od spola in teže 
posameznika. 

Moji rezultati kažejo, da v primerjavi z ostalimi sošolci v mirovanju izdiham precej manj 
CO2 kot oni. Pri obremenitvi imava jaz in še en sošolec enako (najnižjo) količino CO2. Pri 
zadržanem dihu pa sem nekje na sredini.

V mirovanju je največ CO2 izdihal Matjaž, ki je moškega spola in je težak 69 kg. Najmanj
sem izdihala jaz, ki sem ženskega spola in težka 72 kg. Toda pri moji meritvi je bilo nekaj
narobe, najverjetneje je puščala vrečka, ki sem jo uporabila. Drugače je imel najnižjo 
količino Jan, ki je težak 90 kg. 

Pri obremenitvi je največjo količino CO2 izdihala Katjuša, ki je težka 67 kg in se aktivno 
ukvarja s športom. Najmanj pa je izdihal Žiga s težo 105 kg, se pa tudi ukvarja s športom. 

Pri zadržanem dihu je največ CO2 izdihala Katjuša s težo 67 kg in je aktivna športnica. 
Najmanj pa je izdihal Jan s težo 90 kg. 

7. ZAKLJUČEK:

Količina izdihanega zraka pri človeku je odvisna od njegove teže, spola, starosti in tudi 
tega, če se človek aktivno ukvarja s športom. 
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